

2025 “大华银行年度水墨艺术大奖” 招募正式启动

—— 打造更广阔艺术平台，赋能新生代艺术人才

上海，2025 年 5 月 6 日——大华银行（中国）有限公司（以下简称“大华银行中国”）宣布，2025 “大华银行年度水墨艺术大奖” 正式开启招募。报名通道即日开放，截止日期至 2025 年 7 月 13 日，诚邀青年艺术家以水墨为媒，共绘艺术新篇章。

大华银行大中华区行政总裁叶杨诗明女士表示：“水墨艺术根植于中华文化的深厚土壤，与时间同构的内核与气韵，历久弥新。这如同大华银行在近百年的风云际会中，一直坚守我们的价值观，对客户、同事和社区始终诚挚如一，坚持在艺术、儿童和教育三大领域回馈社会。今年是大华银行集团成立的 90 周年。为致敬这段意义非凡的旅程，我们在各个主要市场，不仅会有更丰富的实践和活动，让艺术走入更多人群，同时我们也将依托大华银行艺术家校友会和合作伙伴力量，为本届大赛参赛和获奖艺术家们提供更大的展示自我的平台，为青年艺术家构建一个可持续发展的成长路径。我们也期待通过这一平台见证更多具有突破力与未来性的创作力量。”

作为 90 周年系列艺术活动的一部分，5 月大华银行将继续推出其两大年度艺术赛事，东南亚最具影响力的艺术比赛“大华银行年度绘画大赛”和大中华地区的旗舰艺术项目“大华银行年度水墨艺术大奖”。本届“大华银行年度水墨艺术大奖”在中国内地已经进入第三年，赛事延续“校园组”与“新锐艺术家组”双轨并行模式，并将新锐组年龄限制放宽至不超过 40 周岁（含），覆盖更广泛的艺术从业者群体。此外，大奖鼓励年轻艺术人才以当代视角重构水墨精神，在“无媒介限制”的创作框架下探索传统艺术的跨界表达，欢迎涵盖架上绘画、立体雕塑、综合媒介等作品投稿。

依托大华银行艺术家校友会（UOB Artist Alumni Network），大华银行将联合商界和合作机构的力量，为本赛事的获奖艺术家们提供更大的展示自我的国际舞台，为海内外艺术人才提供更多“破圈”联动的机会。例如，获奖作品将有机会在艺术与设计创新未来教育博览会

FutureLab、Art Central 及大华银行艺术空间展出；获奖人将得到与策展人、艺术评论家及画廊主理人深度对接的机会，以及参与委托艺术创作，艺术家驻地项目和大华银行赞助的重量级艺术活动。

奖项设置及权益

2025 年“大华银行年度水墨艺术大奖”设两大组别：校园组与新锐艺术家组。校园组将评选出“大华银行年度最具潜力艺术人才”奖、金奖及银奖；且获奖作品将列入“大华银行艺术收藏”(UOB Art Collection)，获得官方收藏和展示的权益。新锐艺术家组则将从评委推荐的入围者中遴选出一位“大华银行年度新锐艺术家”，大华银行中国将为其举办个展。

除了奖金和展览机会，大华银行将为获奖者量身打造一系列后续成长支持：包括但不仅限于，作品有机会入选为大华银行重要的品牌艺鉴和礼韵；获得驻地艺术家项目直通车机会、艺术家作品委托创作项目等。

评委阵容

2025 年大奖将继续特邀美术馆管理者、策展人、艺术家、教授、博士导师张子康；教师、艺术家、出版人、批评家陈侗；艺术家邱岸雄；出版人、批评家、策展人吴蔚以及香格纳画廊创始人劳伦斯·何浦林组成评审团，以多维度的评审标准确保赛事的学术深度与前瞻性。获奖艺术家将有机会获得评委现场作品点评及一对一的沟通与指导。艺术与设计创新未来教育博览会(FutureLab)，将继续为大赛提供战略支持和咨询。

参赛条件

1. 校园组：

- 持有中华人民共和国居民身份证件，且为国内或海外大专院校在校学生（含 2025 年毕业）；
- 持有中华人民共和国教育部办公厅认证的大专院校的有效学生证明的在校国际留学生（含 2025 年毕业）。





2. 新锐艺术家组：

- 由评委推荐产生，需持有中华人民共和国居民身份证，年龄不超过 40 周岁（含）。

报名及作品提交

2025 年“大华银行年度水墨艺术大奖”欢迎所有符合条件的参赛者踊跃报名。所有参赛者须在 7 月 13 日（含）之前，通过 UOB and Art 微信小程序免费报名并提交作品。



#完#





大华银行与艺术

作为亚洲艺术的坚守者，自上世纪七十年代起，大华银行便开始支持本地艺术发展并开始收藏艺术作品。今天，大华银行的艺术典藏收集来自全球各地的艺术家创作。

大华银行以艺术连接社区，并借此积极推动社会的发展。作为亚洲艺术的坚守者，大华银行通过一系列特色的视觉艺术项目、艺术合作和社区艺术活动等形式，为公众提供更多接触艺术的机会。

“大华银行年度绘画大赛(UOB Painting of the Year)”是大华银行的旗舰视觉艺术项目，旨在发掘和培育本地艺术人才。自 1982 年在新加坡首次举办以来，这一赛事已陆续在印尼、马来西亚、泰国和越南推出。该赛事不仅是新加坡历史最悠久的艺术比赛，也是东南亚最负盛名的年度艺术竞赛之一。同时，大华银行也携手赛事获奖艺术家和艺术工作者，为来自弱势群体或者有特殊需求的儿童，举办艺术工作坊，学习绘画知识与技巧。

大华银行「艺·坊」于 2015 年在中国香港成立，现为香港注册慈善机构。秉承集团的企业社会责任，大华银行「艺·坊」透过举办外展活动、年度艺术比赛和各类型的艺术合作项目，务求让公众有更多机会接触艺术，培育艺术人才，以及为传统文化注入新元素，令艺术在社区中发光发亮。

大华银行艺术空间于 2018 年 11 月在上海正式启幕。作为大华银行重要的艺术推广平台和跨文化交流的纽带，大华银行艺术空间是首个由在华外资银行开辟的独立艺术空间。除展览外，大华银行也定期举办艺术活动，开展与艺术相关的社区对话。截至 2024 年 12 月，该空间已成功举办了二十余场艺术展、艺术工作坊和对谈，并先后邀请了五位国内外艺术家，在此完成驻地创作。

大华银行中国

大华银行（中国）有限公司（简称：“大华银行中国”）是大华银行有限公司（简称：“大华银行”）的在华全资子公司，拥有中国本地法人银行资格，于 2007 年 12 月 18 日注册成立，总部设在上海。大华银行中国目前已在中国的主要城市拥有十多家分支机构，综合财务实力获惠誉 A 评级，中诚信 AAA 级，评级展望均为稳定。

大华银行中国始终以客户为中心，以创造长远价值为目标，与时俱进，勇于担当，对客户始终诚挚如一，信守相伴。大华银行中国专注于联结东盟内外各方力量，共建惠及个人和企业的美好未来。

通过集团首屈一指的区域化网络，大华银行中国帮助企业开启东盟市场新商机，同时通过数据分析和客户洞察，贴合每位客户独特需求及不断变化的偏好，为其度身定制服务体验和解决方案。大华银行中国致力于共筑商业可持续未来，因此积极促进社会和谐共融，对环境带来积极影响，推动经济的增长。大华银行中国坚守对社区和利益相关方诚挚如一的承诺，矢志做严谨负责的金融服务机构，坚定不移地支持艺术发展，并在儿童和教育的领域推动社会发展。

欲了解更多信息，请登陆大华银行中国的官方网站：www.UOBChina.com.cn，或关注官方微信公众号“大华银行中国”。

艺术与设计创新未来教育博览会





艺术与设计创新未来教育博览会（FutureLab）创办于 2019 年，汇集全球优秀艺术与设计院校，聚焦当下教育实践的最新动向，致力于打造创新思想交流的国际化平台。通过名校优秀作品展、毕业生作品展、院长峰会、主题论坛、工作坊等版块，展现各具特色的教学现场与创作成果，将才华横溢的学生、艺术设计教育者、相关领域专业人士、寻求新鲜创意思维的企业联系起来相互协作。教博会的独创性与包容性，使观展者沉浸在充满热情与敏锐观察的新兴创作中，接触到新的思想与趋势，汲取灵感。

媒体咨询：

崔亚欣
大华银行中国传播与品牌策略管理部
电邮：Tracy.CuiYX@UOBGroup.com
电话：+86 21 6061 8646

彭昉照
大华银行中国传播与品牌策略管理部
电邮：Peng.Fangzhao@UOBGroup.com
电话：+86 21 6023 7585

